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A : 

- 

l a vonafi elé ugrofí Tamás Rószsika 
k 

szerelmes persekei szorongafoit 
l . 

ian mozdony által leszakifotf kezében 
szei (Kolozsvár.) Tegnap este fél. 8 Szerelmes persek- kopott retikült, amely az öngyilkos 

ty tajban az állomási rendőrség Kkel feli refiküli leány igazoló okmányait és számos 

ellet Jentést kapott a Téglás-utcai vas- szorongai a Baloff szerelmes vers másolatát tartal- 

ett Fóőrházból, hogy a sineken egy kéz mazta. Pénzt a retikülben mind- 

itás leány borzalmasan összeron- A rendőrség közegei, amint össze negyven lejnyit találtak. A 
al 

a Me. i hullája fekszik. A rendőrségről jeleztük, - megtalálták a leány retikülben talált szerelmes versek 

POLITIKAI MAPILA" 

Ezarkesztöőség ée kiadóhivatal: 
Ex. Rogina Maris (v. Deák Fa- 

ramo-u. 11.) Telefem szám; -38. 
Előtizetési ár: Egész évie 608 lat 
lélévre B08 lel. megyedévre 154 
lel egy hómapra B0 lej. Küliöldre 
ezeknek az áraknak kétszerese 

Mirdetézek közlése tarifa szerint 

Agréhirdetések ára: egy szó a lel 

Vastagabb betüvei. . . álel 
Eéziratokat nem adank vissza 

Szerelmi bánai ker- 
geffe Tamás Rózsi- 
káf a vonai kerekei 
alá? 

A retikülben talált okmányok alap- 
ján megállapitást nyert, hogy a vá- 
gányokon talált összeroncsolt hulla 
Tamás Rózsika Görbe-utca 38 szám 
alatt lakó hivatalnokleánnyal azonos. 
A rendőri nyomozás feltevése sze- 
rint a leány, kinek retikülje szerel- 
mes versekkel volt tömve, szerelmi 
bánatában követett el öngyilkos- 
ságot. Tamás Rózsika holttestét a 

niére. ros komisszár, Pálffy detektiv és leszakitott kezét. A kiszakitott kéz kézirással voltak irva és azokat törvényszéki bonctani intézetbe szál- 

krett ntea őrmester rögtön a helyszinre ujjai görcsösen szorongattak egy / az öngyilkos leány másolta le. litották. 

lását Dérrel volf feli 3 í í 

étfőn a bBalálsorompó el] IIe el]e 4 t 

környéke .. g.s sageg. z 

..g üMáramarossziget olozsvári autóbusz katasztrófáláról 
esebb elyet a lakosság az ott történt 
zinre. ámos öngyilkosság miatt halál- 

: 

am ompónak nevez, a sötétben bo- i 1 i ii : 4 

aaz enébasziközegek megesasztak. hógy hutottról beszeltek, minlatt a ,sebesülteket" ungoltapasszal rugasztotlúk he 

ünek, kor a bakter odavilágitott, meg- (Kolozsvár.) Tegnap délután ri- csupán. látta el. Az autóbusz az utasokat 

e azöbbenve látták, hogy az egészkör- asztó hirek terjedtek el a városban Az történt ugyanis, hogy Nagy- Nagybányára szállitotta, honnan azok 

5 ma. ayék vérrel van befecskendezve. egy autókatasztrófáról, mely a Mára- somkut közelében az autóbuszhátsó vonaton folytatták tovább utjukat. 

A megcsonkiífoit 
asár- 5ulla 
akác. 
ikerü. Az őrház közelében, a sinek men- 

og aén egy csinos, jólöltözött fiatal lány 

nként ulája feküdt. A fiatal, 19 év kö- 

özön üli iányon sárgaprémes fekete ka- 

batonbat volt. Az arca borzalmasan el 

tszü. olt torzulva és szájából, valamint 

félhat örzséből patakzott a vér. A szeren- 

sétlen leány teste irtózatos módon 

ma sssze volt roncsolva és mindkét 

bo és, ába, valamint a jobb karja hiány- 

sa aputt. A rendőrségi közegek a két 

forma , ábat mintegy 15 méternyire a holt- 

„Ket. esttől megtalálták, de a karját nem 
igban, eikerült fellelni. 

Szit A hullán levő ruha zsebeit átku- 
kor és atták, de abban mindössze egy 

20 és ulcsot, valamint egy imakönyvből 

kiszakitott lapot találtak. 

Kértfvonai gázolia el 

az öngyilkos leányi 

rüsot 
tyen- 
sasz- 
i mü- . . ' 
, A rendőrtisztviselők, miután az éj 

ne sötétjében nem lehetett folytatni a 

n na nyomozást, az őrház személyzetét 

2ban hallgatták ki. A sorompóőr elmon- 

ánya. dotta, hogy miután két vonatot - 

ráma 8) Kolozsvárról kiindulót és egy 
befutó tehervonatot - fogadott, el- 

indult szokásos ellenőrző szemléjére 
és akkor bukkant a szerencsétlen 

mán. 
a fi 

ie leány holttestére. A leány két vá- 

lefek sány között feküdt. Ugylátszik, hogy 

vigjé- az egyik sin mellett állhatott a vo- 
nat ele és amikor a mozdony halálra 
gázolta, kivetette a sinek közül és 
a szerencsétlen leány holtteste ugy 

pbel. 
na 

h esett le, hogy karja átnyult a má- 
al ik vágányra. 

-30 A vaáltóőr feltevését igazolni lát- 
szik a reggeli nyomozás eredménye, 
amikor megtalálták mintegy 80 

js0ga méternyire a holttestől a leszaki- 

heret tott jobbkarját. Amint az öngyilkos 

leány holtteste leesett és karjai át- 

zeskk nyultak a,másik vágányra, robogott 

i be a Kolozsvárra befutó vonat, 

sony Mmelynek mozdonya leszakitotta a 

ömie leány jobbkarját és mintegy 80 
10- méternyire magával hurcolta azt, 

majd kivetette messzire a töltésről. 

marossziget -Kolozsvár között köz- 
lekedő autóbuszt érte volna. A rém- 
hirterjesztők arról beszéltek, hogy 
az autóbusz felfordult és összetört 
és az utasok közül négyen meg- 
haltak és számosan megsebesültek. 
A hir vételekor az autóbusz tulaj- 
donosai rögtön segélyantót küldöttek 
a helyszinére és akkor kiderült, 
hogy a katasztrófa hire rémhir volt 

kereke a rettenetesen rossz ut sorá- 

ban megcsuszott és a kocsioly erő- 

set zökkent, hogy ablakai betörtek. 

A lehulló üvegcserepek az autóbusz 

utasai közül öt egyént megkarcol- 

tak. Az autóbuszon utazott dr. Dumb- 

raviceanu szatmármegyei főorvos is, 

kinél véletlenül nála volt kötszeres 

táskája és az üvegcserepek által 

megkarcolt utasokat tapaszokkal 

Ez a könnyü autóbaleset, amely 
azonban könnyen végzetessé válha- 
tott volna, figyelmeztetésül kell 
szolgáljon a hatóságoknak arra, hogy 
szükségessé vált az utak sürgős 
javitása. Máramarossziget és Ko- 
lozsvár között az autóbusz rendsze- 
resen tovább közlekedik, ami a 
legeklatánsabb cáfolata az elterjedt 
rémhireknek. 

egt 

(London.) A hajnali órákig még 

mindig nem érkezett semmi hir 

Dictemann óceánrepülőről. Eddig 

egyetlen óceánjáró hajó sem kül- 

dött rádiógrammot, hogy az óceánre- 
pülő monoplánt a hajók valamelyi- 

kéről látták volna. Kanadai repü- 

lési szakértők szerint a pilótának a 

partok elhagyása után rögtön ne- 
hez feladattal kellett megbirkóznia, 
mert az erősen alászállott hőmér- 
séklet folytán a gép szárnyain a 
jegképződés elkerülhetetlen, ami a 

repülés biztonságát már az első 
órákban veszélyeztette. St. Johnsban 

aggódnak Dictemannért, aki-nem 

Mégy muindig nincs hir a legujabb 
Oceánrepülőről 

gyakorlott pilóta s az éj sötétjében 
el is tévedhetett. Vállalkozása sike- 
rében csak szülei biznak, akik kije- 
lentették, hogy az a biztos érzésük 

van, hogy fiuk sikeresen abszolválja 
a maga elé tüzött feladatot. Félő, 
hogy a szülők reménykedése csaló- 
dásba fog fulladni. 

.. 

(Bukarest.) Tegnap este miniszter- 

tanácsot tartottak, amelyen Miro- 

nescu beszámolt a párisi konferen- 

ciáról érkezett hirekről. A minisz- 

tertanács előtt Maniu és Mihalache 

hosszas tárgyalásokat folytattak. 

A ,„Curentul' a tárgyalásokról azt 

irja, hogy azok a kormány közeli 

(Kolozsvár.) A tisztviselőket in- 
kadráló bizottság egyik tagja, Victor 

Deleu képviselő Kolozsváron tartóz- 

kodik és nyilatkozott a bizottság 

eddigi munkájáról : 
- Az uj rendőrségi törvény gyö- 

keresen reorganizálta a rendőrséget, 

- mondotta a képviselő - nem- 

csak ami a rendőrségi szervezetet 

ULA, Bz az utvonal vérrel volt tele. illeti, hanem a rendőrség ember- 

Hosszukormányszásra rendes- 

kedik be a Maniu-kormány 

átszervezégével vannak kapcsolat- 

ban. A lap szerint a Maniu-kormány 

hossza kormányzásra rendezkedik 

be és olyanképen akarják a kor- 

mányt átszervezni, hogy erre a 

célra megfelelő legyen. Madgearu- 

nak a tárgyalásoknál közvetitő sze- 

rep fog jutni. 
..... 

A ftiszíviselőkeit inkadráló 

bizofttság megelégedett 
a munkájával 

anyagát is. Az inkadrálási munkála- 
tok október 21-én befejeződtek és a 
kinevezések megjelentek a hivatalos 
lapban. A kishivatalnokok kinevezése 
pedig a rendőrfelügyelőségekhez és 
a chesturákhoz fog megérkezni. 
- Az uj inkadrálás bizonyos te- 

kintetben csalódásokat is hozott 
egyes tisztviselőkszámára, különösen 
azoknak, akiknek a multban igen 

jól ment dolguk. Igazságtalanságok 
azonban nem történtek, mert a tör- 
vény betüihez ragaszkodtunk. 
- Különben azok, - folytatta 

Deleu képviselő - akik nincsenek 
megelégedve, a közigazgatási bi- 
zottság utján jogorvoslást kereshet- 
nek. Mindenesetre azonban örömmel 
és megelégedéssel állapitom meg, 
- fejezte be Deleu képviselő nyi- 
latkozatát - hogy az átszervezett 
rendőrség kötelékébe számos isko- 
lázott ifju jelentkezett és megálla- 
pithatom, hogy ezeknek jelenléte 
nagy nyereséget jelent. 

Kereskedelmi szerződéseket 
kötnek ez év végéig 
az európai államokkal 

(Bukarest.) A kormány elhatá- 
rozta, hogy ez év végéig kereske- 
delmi szerződéseket köt a legtöbb 
európai állammal. Ma aláirják a 

lengyel kereskedelmi szerződést, 
amelyet az olasz, francia, jugoszláv 

és magyar kereskedelmi szerződé- 
sek fognak követni. 
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Leszálitott árak mellett 
Hírdetmény 

MAI vÁG 

fest, tisztit és mos az 
A szamosfalvi repülőtéren 

Cluj-Kolozsvár, okt óber 

ségen, ahol mindenáron Össz, vést akartak leleplezni és 
Alólirott cluji Kereskedelmi és murlafják Dbe az ejfőernyős k gák it " 

Iparkamara ezennel pályázatot hir- 

Omorékki 

det a Kamara tulajdonát képező ufazókabini A boörzalmasan megkinzot, 

inasotthonnál, 1980. évben szüksé- 
- 

édesanyja csak most szerzett u 

geltető alábbi élelmiszerek és tüzifa Dragomir Braila repülőfisz falálmánya meg- mást arról, hogy fia milyen 4 é 

szállitásra : 
akadályozza a repü őszerencséflenségekei Tákon eteztül * bukay K 

! ; Anta; 
. 

émája lé- Tendőrség kinzókamaráj ég 

A 0 lter deléntel tezt (Kolozsvár.) A szamosfalvi repülő- ! légutazás biztonsági problémája lé- en fáletn bánatában hez 1 

Eggy k uu felvágott. téren 87-én (vasárnap) délután fél nyegesen közelebb jutott a megol- megbetegedett és olyan viselke 
500 k olvasztott zsir. 3 órakor nagy repülő-meeting kere- dáshoz. Feltaláló találmányát a pá- tanusit, amely arra enged el 

Mindezen éleliszeten szállitása tében fogja bemutatni A. Dragomir risi Bleriot-repülőtéren már bemu- keztetni, hogy megőrült. öW 

1980. év január 1-től kezdve na. Braila repülőtiszt saját találmányát: ! tatta és teljes sikert aratott vele. tal lak 

ponta tördent az inasotthon igaz- az ejtőernyös utazó-kabint. Ezen Ugyanezen meeting keretében gatója által meghatározott napi 
fogja bemutatni Braescu kiegszony A sívatagban szállt h 

a repülőgéphez van erősitve és a maga ejtőernyőjét, valamint Le Inc egy am ei 1 

melnyeesb e elsőosztálya bükk benne egy utazó kényelmesen elhe- francia repülőtiszt több szenzációs gy amerikai f epülő 
tüzifa mek ekből 6 é 1920. lyezkedhetik. Veszély esetén az mutatványát. A meeting Ieana her- (Róma.) Tripoliszi jelentés szey 
növember 830-ig szlanió a utazó kabin leválik és esés közben fennmaradó rész p edig, a szükség- egy automatikusan kinyiló ejtőern 

utazó-kabin különleges szerkezettel 

yő tartva és bevételei 

cegnő védnöksége alatt lesz meg- 
jótékonysági célt 

Benghazi felől ma a . ] lel merikai Tepü gép érkezését sé jelezték s mivel 
z felelő 1 ; álnak. 

gép nem ér ezett meg, Syret 

hez képest, az inasotihon igazga- jöldet ontes talatmauyággal is szolgálna egy Caproni indult felkeresénül 

tója által meghatározandó időben. 
i 

Az amerikai gépet a Caproni me 

A pályázat feltételei az állami Hölgyeimni Uraia Szenzáació! találtaa sivat 

számvitelről szóló törvény 72-82 art.-saiban foglaltatnak. 
A lezárt és lepecsételt ajánlato- 

. évi november hó 
kell a cluji Ke- 

Iparkamara számve- 

kat legkésőbb 1929 
Ző-ig déli 12 óráig 
reskedelmi és 
vőségénél benyujtani. 
Ezen határidőn tul beadott pályá- zatok figyelembe nem vétetnek. - 2619. szám. 
Cluj, 1929. október hó 22. 

Elnök: Ing. I. F. Negrutiu m. p. Főtitkár: Nicolae Cfciula m. p. 

Legujabb pá 
olcsó árbán 
árusit az 
Férfi 

risi, wieni moódellek. 
IDEAL"-kalapüzlet és női kalapformálás, alakitás és tisztitás 

Velour, nyulszőr és filc kalapokat feltünő 
luj, Cal. Regele 
Ferdinand No. s. 48 óra alatt, a legizlésesebben, gyári árban készül 

a kisemn 

gát egy vakmerő, 

Az elmult éjjel 

Kirabolták 
evi zsidótemplomot 

(Kisenev.) Kisenev zsidó lakossá- 
szentségtöréssel párosult rablás tartja izgalomban. 

a Vlahuta-utcai 

hatoltak be, akik a zsinagógát tel- jesen kifosztották. 
Az ismeretlen tettesek által el- rabolt kegyszerek értéke meghaladja 

agban, ahol az hiány miatt leszállani kén Ellátta benzinnel s ezután két gép rendben 
retebe. 

mind 

Tízennégy sebesültet 
huztak ki 

épületek alól 
(Berlin.) A Wolff távirati irod beutheni tudósitója j 

yszeri, 
megérkezett 9 

ki az összeomlo! 

s 
benzi 

0 A dósitója eleni, hogy, 
.. ; Vasilieva zsinagógába gonosztevők ! a háromszázezer lejt. talaatvata következtébent 

4 kormányválság miatt zuhan- zzmszrznesngzegyerse sesr esevrnzme- fal összeomlott s a betonmenyem mal 

nak a francia értékek. P árisból K át t t lőtt k t 1 tet is magával rántotta. A römol amo 

jelentik: A beérkezett jelentések e parf aszto előtte , egye SU yoOSsan alól eddig tizennégy sebesültet emel eme 

szerint ugy a francia, mint a kül- 
... tek ki, kik közül négynek állapon A 

földi tőzsdéken a francia értékek a megsebssitettek a csendőrök Ö 

kormányválság miatt árfolyamvesz- teségeket szenvedtek. A párisi tőzs- dén a külföldi értékekben jelenté- 

(Bukarest.) Gurfars 
községben véres kime 

bacaumegyei 
netelü össze- 

] nem tudják. Annyi azonban tény, hogy a csendőrök lekapták a vál- 

életveszélyes. l munkás hiányzik. Attól tart 
még 

anak, hogy eze -án 
hüke 

ket aligha tudják élve kiásni a r.unká 

edés tüzés történt a falusiak és a csend- lukról a fegyvert és rálőttek a mok közül. ez. 

keny emelkedés állott be. őrpatrul között. Jon Petrica, Dob- parasztokra. Jon Petrica és Dob- *"LAPUNK BUD APESTEN A me 

.... roteanu Vasile és az édesanyja roteanu Vasile meghaltak. Dobro- 
At mi 

§ 
összetüztek egy Ipróhirdetések ! § melynek tagjai Mil 
kaszvezető és Serd 

csendőrpatrullal, 
eanu Joan sza- 

teanu édesanyja pedig sulyosan megsebesült. 

állandóan olvasható 
kávéházban, VIII, Baros-tér 19. 

a Park-szalloda Ag! 
ei ny 

; eanu közcsendőr A halálos kimenetelü összetüzés 
. ári c 

bben Ayoketban mindet 1jó e lelkoas : voltak. 
ügyében Oráseanu csendőrkapitány A Zeppelin 

ett J 

agerbatával, szedve á lol Merezö Hogy a csendőrpatrul és a pa- vezeti a vizsgálatot. 
acza 

5 i § . ; 
balkáni utján megátlt 

álárom hirdethetmek. Az apró- rasztok között mi történt, azt még 
: ] gatlt ves 1 

§ hirdetések dija előre fizetendő § 
zzarr segeeak 

az 
. 

Kolozsvár felett, hogy egyv. 

ttttttt 

negha 

Gépirónőt, aki roman nyelvben per- .. 
: Hme te 

fekt, keresek délutáni fog alkozásra. Cim a Megőrült Saul Sol m n édesanyja, 
a kinmtise elt 

kiadóban. 
. 

. 

i 

Megobizható idősebb urinő ázvezető mikor megtudta, 
hogy fiát félholtra 

POSZLER 
ez0 

női, vagy ehbez hasonló bizalmi á ást keres, 
1 

zx x 
ridékre ezonnai elhelyerkedne: Karolima ét kinozták a bukaresti rendő rségen JÓZSEF 

. sz. ajtó 4. 

D óra 

Magas jutalékkal üzletszerzők és j (Bukarest.) Ismeretes, hogy a kolni fognak tettükért. A vizsgálat divatcsarnokának 
0S 

inkasszansok felvétetnek. Cim a kiadóban. Vajda belügyminiszter ellen elköve- során kiderült, hogy mikor Saul Reg. Ferdinana 2.a. aks 

Tordai parketták olcsó kiárusitása tet merénylettel kapcsolatosan ler Solomont a bukeresti rendőrség (v. m Tényieut volt ] 

Lignária al per Sir. Anton Pani (Kriza- tartóztattak a hatóságok egy jasii utasitására Bukarestbe vitték, a jasii messelényi-utca) yiség 

utca) i4. 
fiatal munkást, Saul Solomont, - sziguranca főnöke, Ovidiu Macelaru 

rvin 

sszépen Putorooit szoba madó aki habár távol állott a merénylet. érana, felefönközlést tete a Olesó árait! jálya 
Fere jzttonó Pnnislet, től, - a bukaresti rendőrségen hukatast redőtségnek isg a 1m mintás divnitlenel 18 . L 

gérdemu o mégis félholtra kinozták és a felis- aul Solomon kommunista, de , 
hincs 

ápz sz osér y merhetetlenségig összeverték. Vajda a kommunista párt nem vette fel . Dr. 

kelean a pompás képekkel illusátrólt belügyminiszter rendeletére szigora tagjai közé, mert komolytalan gye- 1 divatbársony 90 szih 

albumfüzetet. „Az én kutyám- ára 62 lei. vizsgálat indult meg és a miniszter rek. Nem tartjuk képesnek arra, 
zöve 

Egy szoba, konyha, speiz, elöszoba olyan kijelentéseket tett, hogy az hogy összeesküvéseket szervezzen. Vigyásson a cimre! OTOza 

noverbet elsejére kiadó, k, Cristeja ártatlan munkás megkinzásában ré- A jasii szigurancafőnök értesitése Böröndüzsletünk mellett Hélutá 

86. Fellegvári ujtelep. szes rendőrtisztviselők sulyosan la- ! nem felelt meg a bukaresti rendőr- 
égiun ; 

* és, a 

(E K 

E 

elő 
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őad: 

KristályPalaceVarieté: 
ErodszkyMiklós és Darinere, Boby zzzzzzzzzzzzzazzesazroza 

Corsó filmszinház Carmen mozgó Urania Select mozgó D. u. 5, 7 és 9 órakor premier: 

A Végzet 
Greta Garbo és Jon Gilbert szerelmi 

Szenzáció! 

Revük revüje 

Szenzációs uj müsor 
Egy ezer ellen 

Izgalmas kalandorfilm 

Szenzációs vigjáték premier 

Malek fényköpösz 

a 

. ! Fő ben: Gsuster Meaton) 
duettje Josepőine Baker Cario ai i Vida esoron za 

4 
. . i i lelt i ,Vidám gyer ársaság" Bu 

E Hilmben lépnek fel együtt utoljára Előjáték szenzációs amerikai burleszk ki mutatvályalval nry Pielt is gyermektársaság mo legjobb komédiája 



hj-Kolozsvár, október 25. 

es 
öSsze 

, mi 1 m. fehérnemü vászon.. .... , 29- 
ékkát 1 m. pongyola fianel.. ...... , 48- 
. tenisz fianel.... Lel 38- 
en Kérem kirakataim szives megtekintését! 

Mindenki jelentkezzék október 
b végéig a otthonlistába való 
Ivételre. A kolozsvári magyar- 
uti tagozat kéri az alábbi sorok 
Mzlését: Szomornan tapasztaltuk, 
hgy közönségünk egyáltalán nem 
eklődik az otthonlistákba való 

It k 
ülő 
és Szer, 
1 Tentil) 
mivel 

yretel 
reSésé 

me fétel iránt, mert a tisztviselőkön 
üzi vül egyetlen jelentkezőt sem ta- 
en tunk a hivatalos helyiségben. 

indenki tartsa kötelességének a még 
Mtralevő nyole napon belül, 1928 
któber 31-ig a jelentkezést, vagyis 
lentkezzék mindenki az állampol- 
MWsági- és adóbizonyitványával a 
irosházán. Az otthonlistákba való 
lvételért a 20. számu s a nők a 
Masztói névjegyzékbe való felvéte- 
rt a 25. számu szobában. Mind- 
pok, akik nem tudják elkésziteni a 
tükséges keérvényt, forduljanak a 
agyar Párthoz, mert ott minden- 

ti irod) 

latainá 
együ nek, akinek az okmányai rendben 

enyeze annak, dijmentesen elkészitik a 10- 
romoka amodványát (Monostori-ut 18. sz. 

emelet). 
A cluji CEFR szakszervezet 
hükedvelő csoportja október hó 
6-án este fél 9 órakor az Épitő- 
unkásotthonban szinielőadást ren- 
ez. A mükedvelők Garami Ernő 
A megváltás felé" cimüszindarab- 
At mutatják be. 
Agyonlőtte magát, mert szü- 

ei nyomorba jutottak. A kolozs- 
ári csendőrparancsnoksághoz érke- 
ett jelentés szerint a szilágymegyei 
aczal községben Borzas János 21 
ves földmives ifju édesapja vadász- 
egyverével szivenlőtte magát és 
neghalt. Az öngyilkosságot azért 
övette el, mert nem birta nézni 
2t, hogy szülei nyomorba jutottak. 

Szezonnyitó előadás a Magán- 
ukalmazottak szakszervezeté- 
ben. Folyó hó 25-én, pénteken este 
órakor lesz az idény első nyilvá- 
0s előadás a Magánalkalmazottak 
zakszervezetében, Str. Cogálniceanu 
volt Farkas-utca) 7 szám alatti he- 
viségében. Az előadást dr. Pártos 
mvin tartja „Ipari betegségek és a 
ályaválasztás? cimen. Bevezetőt 
. Lobstein Sándor tart. Belépti-dij 

üncs, vendégeket szivesen látnak. 
Dr. Elekes Miklos előadása a 
szihoanalizisről. Az unitárius nők 
zövetségének népszerü előadás- 
olozatán ezen a héten, csütörtökön 
lélután 6 órakor az unitárius kol- 
égium disztermében dr. Elekes Mik- 
0s, a jeles kolozsvári idegorvos fog 
dóadást tattani a lélek-kutatás tu- 
tmányáról. 

"t emel 
Iapot 

még 
V eze 
a I0. 
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Edison filmsziuház 

MAI VILÁG 

szasó ENŐ, eLÜ
; 

szENZÁCIÓS 
MARADÉK 
vVÁSÁR 

Az aufóbuszokal okolják 
a fordai kereskedök a rossz 

üszlefmeneférí 

Napi egymillió lejre vásárol Torda lakossága 
Kolozsvári 

(Torda.) A tordai kereskedelmi 
életben néhány hét óta erős pan- 
gás állott be. A kereskedők ki- 
jelentései szerint a pangást az autó- 
buszjáratok idézik elő, mert 50 lejért 
bárki bejöhet Tordáról Kolozsvárra 
vásárolni. Az autók minden két órá- 
ban indulnak és igy lehetővé vált, 
hogy a közönség egy délelőtt, vagy 
délután bejöhessen Kolozsvárra vá- 
sárolni és vissza is térhessen Tor- 
dára. 
A tordai kereskedők társulata 

Füssy József elnök vezetése alatt 
küldöttséget menesztett Morariu 
polgármesterhez, akinek előadták 

hogy a lakosság átlag napi egy- 
milliót visz ki Tordáról, amely 
összegért Kolozsváron eszközölnek 
bevásárlásokat. A kereskedők arra 
kérték a polgármestert, hogy jár- 
jon közbe az autóbuszjegyek árá- 
nak felemelése érdekében, mert az 
olcsó utazási lehetőség megöli a 
tordai kereskedelmet. 

Morariu polgármester válaszában 
kitejtette, hogy bármennyire saj- 
nálja a halódó tordai kereskedel- 
met, csak abban az esetben lép- 
hetne közbe, ha a kolozsvári 
reskedők részéről tisztességtelen 
konkurrencia esete állana fenn. 

Kért táborra szakadva, véres 
6arcoi vivoft egymással 

egy falu népe 

Kérf 5alofíja és számos sebesülíje van az órákig 
farió falusi csalának 

(Kolozsvár.) Fővárosi jelentés sze- melyben minden épkézláb ember 
rint a bukovinai Cotul Östritei köz- ! résztvett, órákig tartott. Valaki ér- 
ségben borzalmas vérengzés történt. 
Vasile Clepca dusgazdag falubeli 
gazda leányát adta férjhez és az 
esküvőre hivatalos volt az egész 
falu. A falu népe az esküvői ünne- 
pély után éjfélig ivott és akkor ki- 
robbant az ellenségeskedés a fel- 
végi és az alvégi lakosok között. 
Nem tudni milyen okból kifolyólag, 
az alvégiek megsértődtek és ott- 
hagyták a lakodalmas házat. Rövi- 
desen azonban ismét visszatértek és 
botokkal, kapákkal felfegyverkezve, 
megtámadták a lakodalomban mara- 
dottakat. 
Ezek természetesen védekeztek 

és ekkor irtózatos harc keletkezett. 
A falu népe két táborra oszolva, 
ütötte, verte egymást és a harc, 

ME
G 

Blatt, F őtér 13. sz. 

tesitette a vérengzésről a szomszéd 
faluban tartózkodó csendőröket, de 
mire azok a községbe értek, Dimit- 
rie Corp és Vasile Pojanita nevü 
gazdák már holtan feküdtek a küzdő- 
téren és számos sebesült jajgatott 
szerteszét. A csendőrök megjelenése 
végét vetette a falusi csatának, 
amelyért az egész község biróság 
elé kerül. 

Gummidefekt miatt felborult 
az autóbusz. Belgrádból jelentik: 
Öbecse és Péterréve között egy 
utasokkal tulzsufolt autóbusz gum- 
midefekt folytán felborult. Harminc 
utas közül nyolcan sebesültek meg 
sulyosan. A szerencsétlenséget a 
kocsi tulságos megterhelése okozta. 

T 
Blatt harisnya, keztyü, kötöttáru nagyáru- 
háza, ujonnan átalakitva, teljesen u áruval 

felszerelve. Nagy választék, olcsó árak. 

Győződj öm mieg 

Magyar Szinhaz 

üvakalönlegeségek agyánuházába az öszi 1őli donsáak 

MEGERKEZTEK 
12 m. sima cord bársony 
2 m. mintás ruhabársony......, 

1 m. kalapbársony pasztelszinekben , Z75- 

Kérem kirakataim szives megtekintését! 

ke- 

val kapcsolatban. 

o 
a oldal 
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Megölte a nagybátyját. Érmi- 
hályfalváról jelentik: Popp Joan 
Derma községbeli gazda minden 
áron örökölni akart Rugen Petre 
nevü gyermektelen, gazdag nagy- 
bátyjától. Popp nem birta kivárni, 
mig a nagybátyja meghal és ezért 
fejszecsapásokkal meggyilkolta és 
holttestét egy kazal szénába rej- 
tette el. A holttestet játszadozó 
gyerekek találták meg és a csend- 
őrség a büntény elkövetője után 
nyomozva, letartóztatta Popp Joant, 
aki bevallotta tettét. 

Kétmilliólejes kártéritésért pe- 
rel a betöréssel gyanusitott szat- 
mári rendőrtisztné. A máramaros- 
szigeti és marosujvári postarablások 
tetteseinek elfogásával egyidejüleg 
tisztázódott Pop Alexandra, egy 
szatmári rendőrtiszt feleségének a 
szerepe is, akit a fenti büntények 
elkövetésével gyanusitott Ghisoiu 
szatmári rendőrigazgató. Popnét 
le is tartóztatták és ecsak hosszas 
herce-hurca után engedték szaba- 
don. Popné most, hogy ártatlansága 
kiderült, kétmillió erkölesi kártéri- 
tésért perel dr. Giurgiu János ko- 
lozsvári ügyvéd utján. 

Konzorcium alakult az óceán- 
forgalmi léghajójáratok rend- 
szeresitésére. Newyorkból jelen- 
tik: A Harriman Broothers-bankház 
konzorciumot alakitott óceánforgalmi 
léghajójáratok rendszeresitésére. A 
rendszeres légijáratok első utvonala 
Kalifornia-Hawaii-szigetek, mely 
utat a léghajók, a szakértők sze- 
rint, harminchat óra alatt tehetnek 
meg. A konzorcium az amerikai 
Zeppelin-müveknél Acronban köze- 
lebbról megrendeli a forgalom fenn- 
tartásához szükséges léghajókat. 

Az expresszvonat alvázához 
kötözték magukat a potyauta- 
sok. Rómából jelentik: Négy tori- 
nói mechanikus a potyautazásnak 
egyéni módját találta ki. Kötelek- 
kel odakötözték magukat a római 
expressz egy-egy kocsija alvázához 
s épségben meg is érkeztek Ró- 
mába. Itt azonban a vasuti rendőr- 
ség lefogta és visszatoloncolta őket 
Torinoba. 

Abécsi optánstárgyalások nin- 
csenek a párisi konferenciával 
összeülggésben. Bukarestből jelen- 
tik: Az „Argus" hosszu cikkben 
polemizál az Universul”-lal, amely 
azt irta, hogy a bécsi optánstárgya- 
lások miatt a kormánynak nehéz- 
ségei vannak a párisi keleti jóvá- 
tételi konferencián. Az „Argus" azt 
irja, hogy az „Universul" állitásai 
tévesek és valótlanok, mert a bécsi 
tárgyalások egyáltalán nincsenek a 
párisi keleti jóvátételi konferenciá- 

OperaésN. Szinh. 

Dzsinaisz - Khan 
(Ezüst róka) 

A világ legnagyobb és legmonumentá- 
lisabb filmremeke - A filmek filmje. 

Bucurestiben és Budapesten 2 mozi 6 
hónapon tartotta müscron 

Mozi előadás Uj ketltős műsor 

I. A kayennei pokol 
vagy A bánya 

Eszterházy Agnes és Paul Heidemann 

II. Kisasszony, fizefek! 
Dina Gralla, Werner Futterer 

III. Pófképek 
Előadások 3 és fél 6 órakor Kezdete fél 9 ór 

Szinielőadás 

Mézeskalács 
Operette-repriz 

Uj szereposztással, uj re dezéssel. 
uj kiállitással 

akor 

Nápasia 
Kezdete fél 9 órakor 



oldal 

- Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyok 
vá, miért haragusznak ugy egyik po- 
litikai pártban az egyik 7iatal párt- 
vezérre, aki miatt nehány párttag, 
akiket a másik pártból szipkáztak el, 
visszütért eredeti pártjába. 
- Figyeljen jól erre a történetre, 

amit most elmesélek és akkor tudni 
fogja az okát: A tolvaj hirében álló 
gazda feleségét megkérdi a szomezéd : 

,Hallja, asszonyság, miért nás- 
pángolja olyan borzasztóan a fiát ?" 

,Mert nyitva hagyta az istállót a 
gazember és az ökrök mind kifu- 
tottak." 

„Ugyan kérem, - mondja a szom- 
széd, - azért ne bántsa a gyereket. 
Hiszen az ökör mindig visszatalál a 
gazdájához." 

,Eppen az a baj, - hangzott a 
válasz. 
- Ezt értem már, azonban szeret- 

ném tudni, hogy a marosujvári posta- 
rablók mivel védekeznek ? 
- A viesgálóbiró megkérdezte Lé- 

nárdtól: 
„Maga betört a postára és azt ál- 

litja, hogy csak egy bélyeget akart 
venni. Akkor miéri törte fel a vas 
pénetárszekrényt 2" 

„Az érte járó pénet akartam bele- 
tenni, - válaszolta a betörő. 

- *a a módszer nem is olyan 
utolsó. 
- Akkor ebben maradunk. 

Fogadjunk .. 

(Roman.) Vlad Gavril Micsunesti 
községbeli tanitó minden emberi ér- 
zéséből kivetkőzve, a gondjaira bi- 

zott elemistaleánykák közül négyen 
erőszakot követett el és sulyosan 
megfertőzte őket. ; 
A gyermekek megbetegedtek és 

amikor a szülők orvost hivtak, ki- 
derült a bestiális tanitó rémtette. A 
megrontott kisleányok ugyanis nem 

(Kolozsvár.) A néhai Egyesült 
Közgazdasági és Jelzálegbank csőd- 
tömeggondnokának, dr. Calutiu Mar- 
tian, volt exprefektus urnak ismét 
nézeteltérése van a kisebbségi la- 
pokkal. A csőd kezdetén ugyanis 
már egyszer megjelent a bukaresti 
lapokban egy általa sugalmazott 
cikk, 

amely szerint az Egyesült Közgaz- 
dasági és Jelzálogbank bukását 
az az 1,200.000 lej okozta, amit 
az Egyesült Közgazdasági és Jel- 
zálogbank 8 éves fennállása alatt 
a lapoknak üzleti hirdetésekéri és 
üzleti komműnikékért kilizetett, 

amelynek azonban a csődtömeg- 
gondnok ur irredenta célokra való 
forditást tulajdonitott. Annakidején 
felszólitották ugyan a szóbanforgó 
lapok dr. Calutiu urat, hogy bizo- 
nyitsa is állitásait, azonban a bi- 
zonyitással épugy adós maradt, mint 
azzal az 50 százalékkal, amit a be- 
tétesek részére igért a csődtömegből. 
A kolozsvári kisebbségi sajtó a 

csőd ideje alatt hiven beszámolt 
arról, hogy a csődtömeggondnok 
milyen módon igyekszik előterem- 
teni azt az összeget, amelyet annak- 
idején - 50 százalékos alapon - 
a betétesek és hitelezők kielégité- 

A MEGJELENIK AzZ 
árban! 

jobl tartalommal! 
Legszebb kiállitásban! 

Füzve 54 lei, vászonkötésben 84 lei. 

gyeljen ide! Rendikivili kedvezmény: Ha előfizet 
nyomban a 12 kötetre, akkoz kötetenként 280-300 oldal terjedelemben 

sére akart forditani, azonban a csőd- 

nem 84, 
hanem 

HMuszévi fegyházra itélték 
a gyermekrontó tamiiót 

mertek szüleiknek panaszkodni, mert 
a tanitó megöléssel fenyegette őket 
arra az esetre, ha el merik árulni 
azt, ami velük történt. 
A szülők feljelentésére a falusi 

szatirt biróság elé állitottak és most 
itélkezett felette a romani esküdt- 
szék, amely 20 évi fegyházra itélte 
a gyerekrontó tanitót. 

Mi mindenre jut az Egyesült Közgazda- 
sági és Jelzálogbank csődtömegéből? 

tömeggondnok urral mindig ellen- 
kező konkluzióra jutott. Tudniillik 
arra, hogy a betétesek és hitelezők 
mondjanak le nyugodtan a dr. Calutiu 
csődtömeggondnok ur által igért 50 
százalékról is. Miután ezek a hir- 
adások nem nagyon fedték a csőd- 
tömeggondnok intencióit és meg 
sem tudta azokat cáfolni annál a 
különös oknál fogva, hogy a hir- 
adások igazak, 

a védekezésnek egyik különös for- 
májához fordult. Állitása szerint 
két magyar lap 60.000 lejjel meg 

akaíra őt zsarolni, 
őt, aki a csődtömeggondnokságra 
már annyit rátizetett. Az állitás egé- 
szen jól hangzik, ha nem volna egy 
kellemetlen névhasonlatosság a szó- 
banforgó Ferenczi ur és aközött a 
Ferenczi ur között, 

aki 35.000 lejért szakértői véle- 
ménnyel segitetfe elő Calutiu urnak 
a Közgazdasági bank aktíváinak 

értékesitését. 

Most csak arra kérjük dr. Calutiu 
csődtömeggondnok urat, hogy ha 
ismét adós találna maradni a bizo- 
nyitással, ugy ue maradjon adós 
azzal az 50 százalékkal, amit a be- 
tétesek és hitelezők Kkielégitésére 
igért. 

füzve 
nem 54, 

Iy hanem 

mz zmzmzzaszza 12. 

KkapJA Az 2 
ATHENAEUM 4. 
ALMANACHJA 2 
1930. évi pompás ; 

kötetét á] magyar 18 
iró legujabb alkotásával 11. 

Az élő magyar irodalom s a moder 
kivétel nélkül uj re 

Ime a remek új sorozat 
1. Móricz Zeiymond: Forró mezők 

Umndset Sigrids Tavasz 
3. Katajev Valentinm: A sikkasztók 

Heltai Jenő: Álmok háza 
Maugham vez örddg sarkanty "as .. Leit s a már megjelent 3 kötetet kérem: 
Krúdy Gyula: Boldogult urtikorom 
Prévost Marcel: A 

Smeljov Iván: A pincér 
Anderson Sherwoodi Tar 
Bibó Lajos: Kétlelkü szerelem 
Bojer Johan: A nagy éhség 
Bourget Paul: A lelkiismeret 

nvilágirodalom legszebb alkotásai, 
sények első magyar kiadásban, a leg- 

szebb famentes fehér papiroson, valódi angol egészvászonkötésben 
vagy diszesen kartonálva (üzve). 
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Kérem a 

előzetes beküldése esetén 

Kelt 
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Cluj-Kolozsvár, október * 

sSzZINHÁZI IRODAHI, 
Ma este: Mézeskalács repriz 

szereposztással, uj betanulással, u 
állitással. A legujabb és leghirey 
operettpremiér előtt való izgaln 
várakozást is felülmulja az az 
deklődés, amellyel a mai re n 
várja a közönség. A ,Mézeskalá, 

évtizedek óta a legszebb, a legé 
kesebb magyar operett, amely 
méltán és joggal helyeznek a Jál, 
vitéz mellé. A „Mézeskalács" év 
óta nem szerepel a szinház játá 
rendjén s ma este teljesen uj 
replőkkel, uj betanulással, ujy 
dezésben s uj stilusos kiállitás k 
retében fog szinrekerülni, Akik éy 
előtt már látták a ,Mézeskalácss, 
azoknak a szemében is ujdonság 
rázsával fog hatni ma este z 
poétikus operett, épen ezért a szil 
ház kivételesen premiérbérlety 
hirdette a ma esti előadást. Egyé 
ként pénteken este és Vasáry 
este rendes bérletfolyamban me 
ismétlik a „Mézeskalács-előadá 

Ma: Uj rekord keltős műsor 
Magyar Színházban: Cayennei pok 
Egyetlenegy üres hely nem leszm 
délután a Magyar Szinházban. Olya 
kettős müsort mutatnak be, ame 
érdekességben, izgalomban minde 
felülmul. A „Cayennei pokol 
bánya) Zola világhirü regény 
nyomán készült. Kilenc felvonáy, 
dráma, amelynek minden jelem 
tét lélegzetét visszafojtva fogja 
kisérni a közönség. - A Kk 
asszony, fizetek" brilliáns 8 fely? 
násos vigjáték, Dina Grallával , 
főszerepben. Pompás pótképek. K 
és félórás előadások. 

HETI MŰSOR 
Csütörtökön este fél 9 órakor: Mézesk 

lács. Operette-repriz, teljesen ujsz 
reposztással, uj rendezéssel, uj kiáll 
tással. Kondor Ibolyával, Sol 
Györgygyel, Ihász Aladárral. Premiet 

c hozzánk nyomban ezt a szelvényt! 

Lepage könyvkereskedés Cluj 
Ezennel előfizetek az „Athenaeu 

iz zatára 12 kötetben egészvászonkötésben kötetenként 84 lei é helyett 64 lei, füzve kötetenként 54 lei 
fizetési áron, - Előfizetési dijban egyidejüleg beküldtem 

8 lenéskor havonta utánvét mellett megküldeni. - A 
a küldés bérmentve, utánvéttel ,A a megrendelő költségére történik. " 

(A nem kivánt rész törlendő.) s 

bérlet, 9. szám. Sorozatszám : 70. 

LEI 

Könyvtár" uj soro- 

helyett 44 lei elő- 

a többieket megje 

Név 

Cim és foglalk. 

II 
Tip. LYCEUM"-nyomda - Turós Lajos - Cluj, Str. Regina Maria 12. - Telefon: 11-45, 


